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Šta je meningokokna infekcija? 
 
Meningokoknu infekciju  izaziva bakterija Neisseria meningitidis. Ova bakterija može da 
izazove različite vrste infekcije, uključujući meningitis i meningokokemiju. 
Meningokokemija je infekcija krvi. Meningitis, najčešća bolest meningokokne infekcije 
je infekcija moždane kore i kičmenog stuba. Meningitis takodje može biti izazvan 
drugim bakterijama i virusima. 
 
Koji su znaci simtopma meningitisa? 
 
Uobičajeni simptomi meningitisa kod bilo koje osobe starosti iznad 1 godine i više, su: 
visoka temperatura, glavobolja i ukočen vrat. Ovi simptomi se mogu razviti u roku od 
nekoliko sati, ili mogu trajati jedan do 2 dana. Ostali simptomi su: mučnina, 
povraćanje, osetljivost na jaku svetlost, konfuyija i pospanost. Kod novoredjenčadi i 
male dece, klasični simptomi  kao što suu temperatura, glavobolja i ukočen vrat mogu 
izostati, ili ih je teško utvrditi i dete može izgledati usporeno i pasivno, može biti 
nervozno, da povraća ili nema apetit. Kako bolest napreduje, napad se može pojaviti 
kod osoba bilo kog uzrasta. Uobičajeni simptomi meningocokemije uključuju iznenadnu 
visoku temperaturu, drhtavicu i osip. Simptomi meningitisa i meningokokemije mogu 
se pojaviti 1 do 10 dana posle izlaganja virusu, ali se obično pojavljuju u roku od 3 do 
4 dana. 
 
Kod koga postoji rizik za dobijanje meningokokne infekcije? 
 
Meningokokna infekcija se najčešće pojavljuje kod dece mladje od 5 godina. Može se 
pojaviti i kod starije dece i kod odraslih. Deca se vakcinišu kako bi se izvršila prevencija  
meningitisa izazvanog jednom drugom bakterijom, Haemophilus influenzae. Medjutim, 
ova infekcija ne štiti od meningokokne infekcije.  
 
Kako se meningokokna infekcija prenosi? 
 
Neke osobe su "nosioci" bakterije koja je uzročnik meningokokne infekcije. To je 
Neisseria meningitidis, koja se nalazi u korenu nosa i duboko u grlu, od koje se nosioci  
nikada ne razbole. Mnogi od ovih ljudi uopšte ne znaju da imaju tu bakteriju. Ona se 
prenosi sa osobe na osobe disanjem i preko sekreta iz grla. Može se na primer preneti 
preko poljupca ili kašlja.  
 
Meningokokna infekcija nije toliko zarazna kao obična prehlada ili grip i ne prenosi se 
jednostavno, samo  običnim kontaktom ili udisanjem vazduha u prostoroiji gde se 
nalazila osoba koja ima meningokoknu infekciju. Osobe koje dele isto domaćinstvo, ili 
rade u dečjim ustanovama, ili bilo ko u direktnom kontaktu sa oralnim sekretom 
pacijenta (kao mladić i devojka), smatra se da su izloženi visokom riziku da dobiju 
infekciju. Školski drugovi i saradnici na poslu NISU izloženi riziku da dobiju 
meningokoknu infekciju, osim ukoliko nemaju neki poseban odnos sa obolelom 
osobom, kao što smo gore nevedli. 



 
Kako se dijagnozira i leči meningokokna infekcija? 
 
Rana dijagnoza i lečenje su vrlo važni. Ako se pojave simptomi, pacijent bi trebalo odmah 
da se obrati doktoru. Analizom bakterija iz uzorka likvora (moždano-moždinska tečnost) 
obično može da se uspostavi dijagnoza meningitisa ili meningokokemije. 
 
Meningokokna infekcija je vrlo ozbiljna i mora se odmah pristupiti lečenju u bolnici, 
intravenozno, antibioticima. Značajno je, medjutim, da lečenje započne rano, u početnom 
stadijumu bolesti.  
 
Koje mere treba preduzeti u prevenciji širenja bolesti? 
 
Kada se uspostavi dijagnoza, lekar obaveštava Institut za zdravlje u Vermontu. Lekar iz 
Instituta saradjuje sa pacijentom i porodicom kako bi ustanovio koje su sve osobe koje su 
u bliskim odnosima sa pacijentom i samim tim, izložene bolesti. Ukoliko su te osobe bile 
inficirane bez svog znanja, upućuju se svojim lekarima, kako bi dobili antibiotike koji ubijaju 
bakteriju. Ubijanje bakterije će pomoći tim osobama da ne dobiju infekciju, ili da je ne 
prenesu na druge 
 
Osobe koje nisu u bliskom kontaktu sa pacijentom ne moraju da primaju antibiotike. Svako 
ko nije siguran da li treba ili ne da se podvrgne lečenju, trebalo bi da razgovara sa svojim 
lekarom. 
 
Postoji vakcina za Neisseria meningitidis. Medjutim, ona se ne koristi rutinski u SAD-u jer 
ne štiti od svih vrsta meningokoknih infekcija, a izgleda da zaštita ne traje dovoljno dugo. 
Vakcina nije efikasna kod dece mladje od 2 godine. Vakcina se ponekad koristi kao kontrola 
za izbijanje nekih oblika meningokoknih infekcija u SAD-u. 
 
Na koji način se oboljenje najlakše prenosi? 
 
Meningokokna infekcija je vrlo neuobičajena i vrlo retko se dogadja da se pojavi više od 
jednog slučaja oboljenja u jednoj sredini. To NIJE visoko zarazna bolest. Ponekad se može 
dogoditi da se pojavi izbijanje oboljenja kod nekoliko osoba. Ukoliko se to dogodi u jednoj 
manjoj sredini, Insittut za zdravlje pažljivo proučava situaciju i može da predloži posebne 
mere prevencije.  
 
Kada se utvrdi postojanje bolesti u jednoj sredini, javnost može biti obaveštena o 
uobičajenim simptomima meningokokne infekcije. U sledećih nekoliko Nedelja, stanovnici 
te sredine trebalo bi pažljivije da posmatraju članove porodice, radi eventualnih znakova 
pojave bolesti i odmah se obrate doktoru, ukoliko neko iz njihovog domaćinstva dobije 
simptome oboljenja.  
 
Za detaljne informacije o meningokoknoj infekciji, molimo Vas da se obratite svom lekaru ili 
Insitutu za zdravlje u Vermontu.  
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